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1. (3,0)(Autômatos Finitos e Expressões Regulares)
Construa um autômato finito ñao-determińıstico que aceite a linguagem
(ab ∪ aba)∗a. Agora use esse autômato para construir um outro que aceite a
linguagem((ab ∪ aba)∗a)∗. A partir desteúltimo, construa um autômato finito
determińıstico que aceite a mesma linguagem.

2. (2,5)(Autômatos a Pilha e Linguagens Livres-de-Contexto)
Defina precisamente o conjunto de cadeias gerado pela seguinte gramática livre-
de-contexto:

S → bS | Sa | aSb | ε

Construa um autômato a pilha que aceite tal linguagem.

3. (2,5) (Máquinas de Turing e Linguagens Recursivas/Recursivamente Enu-
meŕaveis)
Sabemos que a classe das linguagens recursivamente enumeráveis ñaoé fechada
sob complemento. Mostre que elaé fechada sob união e interseç̃ao.

4. (2,0)(Bombeamento, Indecidibilidade)
Para cada uma das afirmações abaixo, diga sée verdadeira ou falsa,justificando
sua resposta.
(i) O conjunto{ ww | w ∈ {0, 1}∗ } é regular.
(ii) O problema de se determinar, dada um Máquina de TuringM e um śımbolo
a, seM alguma vez escrevea na fita quando alimentada com a palavra vazia,é
indecid́ıvel.


